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a debreceni 

légkörü, méltóságos 
tt Makkai Sándor volt 

us püspök irásának, 

kérdést mi szegezzük szembe a 

iseppségi magyar élet 

egyetem 

aulájába 

erdélyi 

amelyben 

lelki defetiz- 

ziva- 

, hogy a 

kulturszemlépe és abban 

közvetlenséggel, mintha csak 

daná, manem jól érzem magam 

yek az egyetemre előadást 

2 állitja a legkategorikusabb 

„a kisebbségi kérdés 

hatatlan. „nem tudom elképzel- 

i életnek semmiféle em 

nélto elrendezését, mert ma- 

ebbségi kategoriát tartom 

méltatlannak és lelkileg lehe- 

k ,„a magyar kisebbségi nem- 

bok teljesen képtelenek az élet- 

g akkor is, hogyha az életösztön 

ra ezzeb biztatják, vagy hitege- 

gukat , „a kisebbségi sors nem 

lehetetlenség, vagy legalább is 

ak az, hanem erkölcsi lehetetlen 

lyeneket és hasonlókat ir az a 

, aki valamikort, nem is olyan ré 

észen másként beszélt Eméke- 

agunk reviziója cimü könyvére, 

en egészen más hurokat penge- 

az, hogy akkor még közöttünk 

isepbségi sorspban, bár türhető 

ki stallumban, olyan kisebbségi 

n, melyre most azt mondja, hogy 

tetlenség. Nem lehet, - mondja és 

elintezte a maga részéről a prob- 

Azzal a könnyedséggel, ahogyan 

zte, amikor egy szép napon fogta 

és elutazott Magyarországra 

emi tanárnak. Betegségére hivat- 

Talán ugy gondolta, hogy a püs 

em lehet beteg, de egyetemi ta: 

a beteg is jó. Mint ahogyan tul- 

tartotta magát ahhoz, hogy sors- 

val és hittestvéreivel megossza a 

bségi sorsot és egyszerüen átsé- rosszabb az angolnál. kalom az angol-német vi- oszlása már megtörtént. Ha 

határon. És most azt mondja: lehe- A német gyarmatok 
közigazgatása el- szony barátságos endezésé- Moszkva folytatja más álla- 

a kisebbségi élet. Fizikailag és sőrendü volt és különösen két dolog ban az nikatmat min mok belső ügyeibe való be- 

csileg és politikailag és emberileg han jeleskedett, A német csapatok ki- re, azonban az aikalnia avatkozását, hogy ezzel az 

Jen. Megállapitja és mint aki jól vonulása után a benszülöttek között denkor elszalasztották. európai légkört megmérgez- 

zte dolgát, alákanyaritja nevét az sehol nem került lázadásra a sor, a A Dpaily Telegraph diplomáciai ze, ugy Németország a legéle- 

a és átengedi nekünk a rébusz második jelenség pedig az volt, hogy munkatársának jelentése szerint a sebb ellenállást fejti ki és az 

ha lehetetlen és mégis ezeken a gyarmatokon a benszülöttek csütörtöki london megbeszélés során egész világ előtt tiltakozik. 

mert hiszen a kisebbségi között sokkal kevesebb volt a katona alitax lord közölte Ribben: Nemetország nem fogja türni, hogy a 

en Európában negyven millló em szökevény, mint például az angol trop német nagykövettel az angol bolsevizmus Spanyolot szágot ugró- 

esztozik - hogyan lehetséges te gyarmatokon kormánynak a gyarmati kérdésben deszkának használja és magát Nyu- 

mégis? A fából vaskarika szemléle A német gyarmati igények. való felfogását. A helyettes külügy gateurópában befészkelje. Német 

titi elénk és a Hinterlang bősz ka: nél - mondja tovább a cikkiró - fi miniszter közölte, hogy szó lehet részről sohasem áll litották hogy 

zsentjenek példájára ő s azzal gyelembe kell venni a gazdasági ugyan Németországnak az angol Csehszlováklában az uj katonai repüű 

meg kelt halnctok Makkai 

1 tudós, aki ilyen 

hegy legyetek nyugodtak hiszen 

ele- 

nenchalance al levetette a püspö- 
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gással nezi és látja a kisebbségi életet 

és igyekszik velünk is igy láttatni, amely 

a kisebbségi nihilizmus filozófiáját akar 

ja reánk alkalmazni. Mint a kisebbségek 

életét állitólag féltő emigráns volt ki- 

sebbségi magyar, olyan sötét és kilá- 

tástalan sorsot szán nekünk, amilyent 

még azoktól sem hallottunk emlegetni, 

akik nem szeretik a nemzetkisebbsége 

ket. Nem volt még román, délszláv, vagy 

csehszlovák politikus vagy társadalom- 

messze ment volna 

megállapitásalban de kivánságaiban 

sem. Makkai ugyan maga is azt mondja, 

hogy légüres térben mozog, de szerinte 

„vannak természeti törvények, melyek 

szintén csak légüres térben érvényesek 

a maguk teljességében, azaz az anyagi 

világban nem látjuk őket maradéktala 

nul érvényesülni és az igazság mégis 

az, hogy csak a mi megfigyelésünk tö- 

keletlen, maguk a törvények pedig ab- 

szolute érvényesek." Hát ezt nem ért- 

BANSAÁGI 

is a légüres téer törvényei 

hanem az élet törvényei. 

törvénye pedig az élet, az élés maga. És 

hiába beszél a kisepbségi nemzetdara: 

bok életképtelenségéről, 

tos elsorvadásáról, 

ezeknek élniakarása. Ez pedig első fel- 

tétele az élnitudásnak Nemzetkisebbsé- 

gek mindig voltak és beláthatatlan ideig 
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jük. Tudjuk, hogy a tollgehely és a vas- 

larab egyforma gyorsasággal esik a 

égüres térben, de arra nem tudunk pél- 

dát, hogy valaki légüres térben akarta 

volna a párnacihát megtölteni tollal, 

vagy éppen vasdarabokkal. Azt sem 

tudjuk, hogy Makkai például hogyan 

tudna vihart támasztani légüres térben. 

Az élet általában és a kisebbségi élet 

is nem légüres térben mozog, igy nem 

érvényesek, 

Az élet lső 

lassu, de biz- 

ezzel szemben áll 

esznek is, mert elképzelhetetlen az ál- 

lamhatárok olyan megvonása, hogy azok 
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Szerkesztőség és kiadóhíva'al 

világháboru befejezése óta a magyar 

nemzetkisebbség nagyobb számban van 

mindenfelé, mint volt azelőtt. Csak nép- 

csoportoknak a nemzetsorsa változott. 

És amint megmaradtak kisebbségi sors- 

ban is azok, akik ma többségi nemzet- 

életet élnek, ugy meg fognak maradni 

a magyarok és velük mindazok a nem- 

zetkisebbségek, melyek maguk nem ad- 

jak fel az élethez való jogukat. Makkai 

egyszer már nyilatkozott, mióta nemzet- 

kisepbségipől nemzettöbbségivé lett. 

Azt sem köszöntük meg neki. Mostani 

cikkéért sem jár köszönet. Ő a szerinte 

erkölcsileg lehetetlen helyzetből átmen- 

tette magát egy más világba, ahol nem 

fenyegeti az általa nekünk megjósolt 

pusztulás. Nagyon kérjük, hagyjon béké- 

ben - élni. Mert élni akarunk és élni 

fogunk, mert nem légüres térben moz- 

gunk, mint Makkal, hanem az élet való- 

egybeessenek a nemzeti határokkal. A ságai közepette szent élniakarással. 

Németország határozott formában 

felvetette a gyarmati kérdést és kije- 

lentette, hogy régi gyarmatainak 

visszaitélésére gényt tart. Ez a prob 

léma foglalkoztatja most a nemzet- 

közi diplomácia vezetőit és a sajtót 

is. A Times cimüű londoni lap naponta 

foglalkozik a németek gyarmati igé- 

nyeivel. Legutóbbi számában Mei- 

nertzhagen, az angol titkos szol- 

gálat volt magasrangu tisztje, megál- v 

lapitja, hogy 

a németek gyarmatositási po- 

litikája a háboru előtt kitünő 

volt és semmi esetre sem volt 

szempontokat 1s. 

Az a nyersanyag, amely nem 

német gyarmatból származik, 

Análla nc1 

Az az állitás, hogy Németország a 

szükséges nyersanyagot mind besze- 

rezheti az angol gyarmatokból, nem 
egyéb mint a való helyzet félreisme- 

rése. Az hamis beállitás, hogy egyet- 

len angol gyarmatról nem lehet előbb 

lemondani, amig a benszülötteket 

meg nem kérdezik. Hiszen annak ide- 

jén az angolok sem kérdeztek egyet 

ten benszülöttet sem, hogy ki által ki- 

vánja magát kormányoztatnai A cikk- 

iró hangsulyozza még, hogy 1919 óta 

Auglia a volt német gyarmatokon 

egyetlen benszülött kivánságai iránt 

sem érdeklődött. 

Négy év óta többször volt al- 

gyarmatokról nyersanyaggal való el 

látásáról, azonban 

arról tárgyalni sem lehet, 

hogy jelenleg visszaadják az 

v egyil mindez Németország szempontjából 

etkisebbségi sorsára emlékeztet. 
: nem jöhet figyelembe, mivel 

olyan mélységeibe száll alá, , . tud 

képtelenek vagyunk követni. a német birodalom nem ud 

ellenségesen pesszimista felfo- angol fonttal fizetni. 

egykori német gyarmatokat. 

Erről a kérdésről csak egy 

ujjárendezés keretében lehett 

ne szó, erre azonban a mos- 

adja vissza 
émet éyarmatokat 

tani légkör egyáltalán nem 

alkalmas. 

A német birodalom politikája a gyar- 

mati kérdésen kivül elsőrangu felada- 
tának tartja a belsevizmus elleni küz- 

delmet. Ez világlik ki abból a nagy 
beszédből is, amelyet Göbbels pro: 

paganda miniszter tegnap a berlini 
nernzeti szocialista munkásság előtt 

tartott. Hangsulyozta Németország- 

nak azt az elszántságát, hogy a bolse- 

vista propagandápak megfelelő ellen- 

Eropagandával válaszol. 

Európának egy bolsevista és 
egy határozottan kommunis- 

taellenes táborra való ketté- 

Szovjetoroszország 

között katonai szövetség áll fe m és 

ennek alapján Szovj etoro, 

nai repülőtereket i is használhatja. 

6Göbbels azután az Oroszország és a 

lőtereket Szovjetoroszország épitette 

azonban senkisem tagadhatja, hogy 

és Csehszlováki: 

szükség esetén a csehszlovákiai kato 



birodalmi kormány reméli, hogy a jországot megtámadni. 

danzigi problemát siker ülni fog egy- A francia sajtó kedvezőtlenül fo- 
szersmindenkorra elintézni. végül gadja Göbbels beszédét. A Jour sze- 
hangsulyozta Göbbels, hogy rint Göbbels igazságtalan frázisokat 

nem kell olyan sokat a jöven- dobott Franciaország feléé A Petit 
dő háboruról beszélni, hanem Journal azt irja, hogy 

inkább az elmult világhábo- Göbbels propagandaminisz- 
url mert az ennek követ 

Eletemben eddig két kinai misszió- 
náriussal találkoztam. Az első Ür ge 

Ignác volt, a második Babos Sán- 
dor. Az előbbi katolikus, az utóbbi 
református. A két találkozás között 
negyvennyolc esztendő telt el. 

Ürge Ignác, aki közel 20 esz- 

tendeig müködött a menyei 

birodalomban, ahol meg is 
halt, is69-ben hazalátogatott 

és akkor különböző helyeken 

előadásokat tartott a kinai 

misszió érdekében. 
Elkerült félegyházára is, ahol az ó- 
templomban misézett. Móra Ferenc- 

cel együtt ministráltunk neki. Kivá- 

ló ministránsek voltunk, de aznap 
mégis többször elvétettük a dolgun- 
kat. Ugyanis közben mindig Ürge pá- 
ter copfját bámultuk. Akkor még Ki- 

nában a férfi coplot hordott és hogy a 
sárga emberekhez jobban férkőzzék, 
azt tette a hitt ritő is, bokáig érő 

copfot és lecsüngő keskeny kinai ba- 
juszt viselt. Valahányszor Ürge Ignác 
mise közben az oltárnál megfordult, 

a copf utánarepült Ilyenkor Móra 

Ferivel mindig egymásra kuncorog- 

Debreczeni István református 

lelkész telefonált, hogy városunkba 
érkezett. Babos Sándor kinai misszio- 
nárius. Amikor elindultam, hogy ta- 

ldálkozzam vele, egyre néhai Ürge pá- 

terre gondoltam és copfjára. Aztán 
szemtől-szembe állottam Babos Sán- 
dorral. 

Barna arcu, nem tulságosan 

magas, modern ruhába öltö- 

zött fiatalember, inkább ügy- 

védnek, vagy orvosnak néz- 
ném, mint hittéritőnek. 

A Kinához való alkalmazkodásnak 
semmi jelét nem látom rajta. Hát 
persze, azóta Szun-Yat-Sen megdön- 

tötte ott a császárságot, a köztársasá- 

gi Kinában pedig a haladás jelekép- 

pen eltiltották a férfiak copfját. Mi- 
kor azonhban kérdéseimre beszél mü- 
ködéséről, egyszerre felismerem hen- 

mne a hittéritőt. Szemének fellángolá- 

sa, hangjának rezgése és a szavain 
szálló meggyőződés igazolja, hogy Ba- 

bos Sándort a hit erőssége és a hit 
számára uj lelkek megnyerésének vá- 
gya küldte Ázsia keleti részébe. Hall- 

gatom, ahogy heszél és jegyzem a 
szavait 

Három évet töltött Mandzsuriában, 
mely az utóbbi időhen elszakadt Ki 
tól és független császársággá lett. 

német pirodalom közti barátsági hap 
csolatokról beszélt és hangsulyozta a 
Berlin és Róma közötti tengely szi- 
lárdságát, amely a béke eszményét 
szolgálja Leneyelországgal is megte- 
remtették a jobb légkört és a német 

keztében támadt károkat a 
világ még korántsem heverte 

ki 

ter Németorszás fenegyereke 

missziáó tagja 
majd Pekingben félesztendőn át tanu- 
lója volt a kinai nyelviskolának. 
Amikor nagy munkával megtanulta a 

Yangba került, az ottani retormátus 
misszióhoz 

A missziónak kilenc európai 
pap tagja van. Babos köztük 

az egyetlen magyar, a többiek 

skótok, irek, angolok és sváj- 
ciak. 

Ez a telep hetven éves multra tekint 
vissza és nagyon sok eredményt ér el. 
Az ri missziónáriusoknak kinai 
papok állanak segitségére. Mert Muk- 

denben teológiai főiskolát is tart fenn 

a református misszió, amely számos 
elemi és középiskolát létesitett, sőt 
orvosképző intézete is van. Ezekben 
az iskolákban a tannyely kinai. 
Hogyan lesz a kinaiból keresztény? 

Nincs lélekhorgászás, de szivesen fo- 
gadják azt, aki magától jön. Éppen 
ezért van, hogy 
areformátus misszió a leg- 
teljesebb barátságban párhu- 
zamosan müködik a katolikus 

misszióval és az evangélikus 
misszióval. 

A kinai, aki pogányságában budhista, 

konducista, vagy egyéb vallásu, hall a 

kereszténységről kinai rokonától és 
gendolkodik rajta,. Addig töpreng, 

amig egy napon bekopog valamely 
mieszióba és azt a kivánságát fejezi 
ki, hogy keresztény lesz. Akkor aztán 
megkezdődik rendszeres oktatása a 

ől 

Németország nem akar senki ellen há- 
borut viselni és hiszi, hogy más or- 
szágnak sem áll szándékában Német- 

elalintát kiutasitani. 

kinai nyelvet szóban és irásban, Liac- 

brutális. Az Amie du Peuple azt irja, 

hogy Göbbels beszéde egyenesen szem- 
telen. 

Berlinből kiutasitották Robbson 

angol ujságirót, a Morningpost tudó- 

sitóját, mert a gyarmati 

lapjában. Londonban kijelentették, 

ha a kiutasitást nem vonják vissza, 

ugy Londonban viszonzásul kénytele- 

nek lesznek egy német nemzeti szo- 

ben hamarabb, a másikéban később 
gyul fel a világosság. Amikor aztán 
hite erős meggyőződéseé vált, megke- 
resztelik. A mult évben háromezer ki- 

nait kereszteltek meg Mandzsuriában. 
A missziótelepnek sokfelé 
vannak fiókjai, templomai, 
imaházai. A misszió tagjai 

állandóan járják ezeket. 
Olykor bizony megtörténik, hogy ki- 
nai rablók törnek rájuk. Aki nem fejt 
ki ellentállást, azt nem bántják, csak 

a pénzéet és értéktárgyait veszik el. 
Babost háromszor támadták meg ki- 
nai bandák. 

Anely kinai eg gyszer kereszténnyé 

lesz, az nem esik vissza többé a po- 
gányságba. Nagyon szegények, szor- 
galmasak, haladni vágyók. Mandzsu- 
ria erősen modernizálódik. Városaik 

épülnek A japánok sok pénzt fektet 

nek bele Mandzsuriába, amely gazda- 
ságilag nagy virágzás előtt áll. Ér- 

deklődtem: találkozott-e magyarok- 
kal? Igen. 

Volt hadifoglyok élnek na. 
gyobb városokban, különö- 
sen Charbinban. Legtöbbnek 

kinai felesége van. 
Ip azosok és kereskedők, tanárok és 

hivatalnokok is vannak köztük. Char- 
binban él egy Sehön nevü timisoarai 
érás. 

Apulisban indul Babos Sándor ujra 
Manezsuriába. Vágyik már vissza. 

Molytatni akarja munkáját, amelyre 
- ugy érzi - Isten tendelte. 

hitben és a bibliában Az egyik lelké- 

Antonescu 

A kamara tegnapi ülésén Con- 

stantinescu hejelentette, hogy a 
Seba könyve ügyében kapott válasz 

nem elégitette ki. Ezért ebben a kér- 

désben ujabb interpellációt fog el- 

mondani. Kérte, ony a külügymi- 
nisztérium bocsássa rendelkezésére az 

egész levelezést, amely a bucurestii 
csehszlovák követ könyvének megje- 
lenése után a külügyminisztérium és 

a követség között lefolyt. 
A szenátus tegnapi ülésén több fel- 

szólalás után Mosoiu államtitkár 

a napirend módositását kértee Ioa- 

eveetlee. 

lorga a szenátusban 

eladatára előbb 8váieban készült nitescu D. R. tiltakozott ez ellen, 

Kubán Endre. 

Az Ördre ezetint Göbbels beszede g 

kérdéssel 
kapcsolatban valótlan hireket irt meg 

nak Antonescu külügyminiszte. 

nátus előtt kijelentette, hogy előz 

tése előtt, amelyhez Románia 
n 

a Duna alsó jelyésá. 

napsütés volt, dél felé az ég beborult, 
sem hó, sem eső nem esett. Délelőtt 
órakor egy fok meleg volt, délután n 
órakor pedig négy. Eetefelé az idő u. 
hüvösödni kezdett. 
metsző északi szél jelentkezett, 
azonban a hőmérsékletet lényegesen r 
befolyásolta. 

delem egyre növekszik. Flamanda 
Greasca községek teljesen viz alá kei 
tek. A hatóságok kétszáz családot 
koltattak. Bucuresti közelében Colen 
és Pantelimon községekben is elön! 1 
egyes utcákat az árviz. Félő hogy az 
ott nagyobb méreteket ölt. 

többnyire változó felhőzet várható, 

éjszakai fagy erősödik, a nappali hő 
séklet viszont alig 

1937- FEBI 

POLIOBAN 
Vasárnap, hétlőn 

A szedeléő 
Szenzaácios kalandortim. 
A főszerepben: 
FAY WRAY, CLAUDE 

APITOIBAN 
gVasárnap, hétlőn 

Azutolsóakk 
Izgalmas tárgyu slágerfilm. 

A főszerepekben: TASNÁ 
WILLI ERort DAG 

met, amikor megmondtam azt, 
tudok. Bocsássanak meg, hogy 
a házszabályok ellen vétettem, 
lyett, hogy tegnap beszéltem vol 
inkább a házszabályok ellen 
Belgrádból jelentik, hogy a 

szláv lapok nagy cikkekben foglal 

banforgó szenátusi beszédével. A 
litika cimü ujságnak az első ol 

közölt cikke szerint Antonescu a 

sen kikérték Románia véleményét 
bolgár-jugoszláv egyezmény meg 

n 

Arviz jelentkezett 

Tegnap délelőtt több órán ke es 

Napközben többe 
an 

A Duna alsó folyásánál az árvizve: 

A bucuresti időjáráskutató intéze 
in a legközelebbi huszonnégy ó. 

venkint esővel, vagy havasesővel, 

változik. 

beszédével 
loglalkozoltt 

amire lárma támmadt. Amikor a csend 
helyreállott, rátértek a napirendre és 
Manoilesceu kezdett beszálni. Ek- 
kor érkezett meg a szenátus ülésére 
Iorga professzor és megszakitva 
Manoilescu szavait, Antonescu kül- 
ügyminiszter beszédére válaszolt. Nem 

akartam tegnap félbeszakitani a kül 
ügyminiszter urat - mondotta - de 
kérelmem a következő: Adja Isten. 

hogy ugy legyen, ahogyan a külügy- 
miniszter ur mondotta és nem ugy, 
ahogyan én tudom. A jó Isten tegye 
ugy, ahogyan a külügyminiszter mon- 

El ne mulassza megnézni 

Ilovd-danzin 
lebruári műsorát. A köve ez 
művészek iellépte szenzáci 

számokkal: 

OLA AND EDY 
négerzdub, a newyorki Helium 1ag 

MAGDA CONO 
a bécsi opera primaballerinája 

EDY ALAN 
a rigai Femina szólótáncosneje 

ANIONIA TON 
tanchumornisla 

MERCEDES 
keleti táncmüvésznő 

BEBY 
bécsi táncmüvésznő 

dotta. En megtettem a kötelessége- 
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inből jelentik, hogy a német 
y a lakosság élelmezésének 

sára széleskörü tervet dolgo- 

Az állam megszervezi a mező- 

ágot és kötelezi a gazdákat, 

erményeikből bizonyos meny- 

4 átengedjenek az államnak. A 

t a gazdák birtokjavát azon- 

m érinti. A birodalmat mező- 

ági körzetekre osztják fel, ame- 

E 

mat állam letoslalja 

gi körzetek élén szakavatobt tisztvise- 

e a nemzeti szocialista 

ikat körzetekkel. A mezőgazdasá- 
él 

t 

fadrid órái meg vannak számlál- 

A nemzet, csapatok a döntő tám
a 

ok szakadatlan láncolatát kezdték 

g a főváros ellen, amelyet a v
örös 

lesznek most 

okáig tartani 

egnap a nagy offenziva so- 

a nemzetiek ujabb ered- 

nényeket értek el. Az egye- 

i városban huszonnégy óra 

eletlken óta megszakitás nélkül folyik 

a harc. tan támogatja és sorkatonákat küld 

( ht (0 többi madridi fronton is tetőpont- Spanyolországba. A Lumiere cimü 

érte el a hadi tevékenység. Az lap szerint a nemzetiek oldalá
n ötven- 

umló sereg délnyugaton a Jara ezer olasz katona harcol. 

s Tojuna folyók 

eljesen bezárja. A vörös csapa 

ellentámadásokkal 

addá 
z 

sságát igen lehangolta. 

A kormány általános mozgó- 

sitást rendelt el, azonban az 

anarchisták nem tesznek ele- 

get a bevonulási parancsnak. 

osból. Különösen 

eltávolitani. 

Az utóbbi napokban a vörö- 

ssüök által még birtokolt terü- 

letről száznegyvenezer mene- 

küit gyermek érkezett Bar- 

celónába. Ezek legtöbbje 

egyesülésénél 

szik a terepet hatalmába keri- 

hogy igy a főváros körül a gyü- 

igyekeznek 

tenni a Valencia felé vezető 

A nemzet ek ezt az utat három 

óta ágyutüz alatt tartják. Mad- 

Iban igen nyomott a hangulat, Ma- 

a eleste Madrid védőt és polgári 

BSalamancai jelentés szerint a nem- 

ek ma kezdk meg Madrid ellen 

általános támadást. A főváros alá 

yobb gépesitett csapatok érkeztek 

ezekhez igen nagy reményeket 

Madrid polgári lakossága folytatja 

nenekülést az elesés előtt álló fő- 

a gyermekeket 

az asszonyokat igyekeznek elsősor- 

lők állanak majd. A szolgálatot ugy 

szervezik meg, hogy az naponta te- 

kinthesse át a mezőgazdasági termés 

mennyiségét. Ezenkivül megszabják 

azt is, hogy az egyes vidékeken mit 

termesszenek. A földmüveseknek fel- 

világositást és utasitást adnak arra 

vonatkozólag, hogy miként müveljék 

ELIDA FAVORIT 

szappan. 

meg földjüket gazdaságosan és az igy 

A legnagyobb 

igény! is Kielégitő 

minél jobb és tenménydusabb legyen. 

sen hem vesznek részt, szabad elvonu- 

lást biztosit. Franco tábornok figyel- 

meztette az érdekelteket, 

hogy vasárnap reggel hét és 

este hat óra között hagyják 

el Madridot és biztositja őket, 

hogy semmi bajuk nem tör- 

ténik. 

A francia sajtó heves szemrehányá- 

sokat tesz Olaszországnak, amelyet 

azzal vádol, hogy a nemzetieket nyil 

Moszkvai jelentés szerint a kom- 

munista internacionalé spanyol albi- 

zottsága sürgős intézkedéseket hatá- 

rozott el. hogy a Caballerokor- 

mány bukását és a spanyolországi
 vö- 

rös népfront összeomlását megaka
dá- 

lyozza. 
Moszkvában attól tartanak, 

hogy Madrid és Valencia már 

nem tarthatja magát sokáig 

és hogy a nemzetieknek Ka- 

lonia elleni hadjárata kü- 

szöbön áil. Ezért elrendelték 

Kataloniának védelmi alla- 

potba való helyezését. 

A közeli napokban ö szovjetorosz 

hadihajó indul Katalonia fele, ahová 

municiót, müszaki embereket, 
tiszte- 

hajó érkezését jelezték. Ez a hajó ál- 

litólag a spanyol nemzeti bank arany- 

fedezetét, értékes müvészi tárgyakat, 

ékszereket és különböző kincseket 

visz Odesszába. A spanyol hajó Con- 

stantaban rövid pihenőt tart. 

Jarana körül három napos nagy 

csata folyt. A madridi védelmi tanács 

erről azt jelenti, hogy a nemzetiek tá- 

madásait visszaverték Ezzel szemben 

a nemzetiek jelentik, hogy a vörösök 

sulyos veszteségekkel kénytelenek 

voltak visszavonulni. 

A kormánycsapatok vesztesé- 

albizottsága hétfőn tartja legközeleb- 

bi ülését. Remélik, hogy akkorára 

Portugáliát sikerül rávenni, hogy ne 

ellenezze többé a spanyol-portugál 

határon való ellenőrzést. 

A francia kormány tegnap Le- 

brun köztársasági elnök résztvételé- 

vel államtanácsot tartott, amelyen a 

spanyoországi helyzettel foglalko- 

zott. 
Delbes külügyminiszter rész- 

letesen beszámolt Franciaor- 

szág fáradozásairól, hogy a 

semlegességi és az ellenőrzési 

kérdésekben minél előbb meg- 
ket és katonákat szállit. 

Constanta kikötőjében egy sp
anyol egyezés jöjjön létre. 

aaa... 
a 

eee 

Ünnepélyesen eltemették 

a két elesett hős legionárius 
A Spanyolországban elesett és ha- 

zahozott Mota Jon és Marin Va- 

sle legionáriusok holttestét tegnap 

helyezték örök nyugalomra. A teme 

tésen Balan érsekkel az élén hét- 

Madridból való 

HFranco tábornok tegnap először 

száz lelkész vett részt. Az egyházi 

szertartás után az „1922-es gen
eráció" 

bizottsághoz. 

rnok szárnysegéde megjelent 
f005 Madridban és ott jegyzéket nyujtoti 
s amelyben Franco az asszonyoknak, 

ult közvetlenül a madridi védel- 

Arjorna ezredes, a 

rmekeknek, aggoknak és mind- 

a koporsók előtt ünnepélyes ülé
st tar- 

tott, amelyen megujitották eskü
jüket, 

hogy a gárdista mozgalomért életüket 

is feláldozzák. A névsorolvasásnál 

Simulescu tanár, a szervezet
 fő- 

átkára Mota nevét is kiáltotta és 

knak, akik a harcokban ténylege utána nyomban ugyancsak a főtitk
ár 

ee 
...e 

jelennel válaszolt. Ennek a sze
rvezet 

nek Mota volt az elnöke és az ül
ésen 

utódját is megválasztották. A gyász- 

menet déli tizenkét órakor indult el a 

Sf. flie templomból Bucuresti Noui 

felé. A menetben a Totul pentru Ta
ra 

párt küldöttségein kivül a nemzeti 

keresztény párt számos tagja is részt
- 

vett. A koporsókat végül is a kriptá- 

ban helyezték el és a legionáriusok 

megismételték hüségesküjüket, 
hogy 

követni fogják a két elesett hős
 pél- 

Ehtéltek ismét 

föbb kaszáskeresztes 

vezéri 

Magyarországon a mult esztendő- 

ben Böszörményi Zoltán meg- 

szervezte az ugynevezett kaszáske- 

resztes mozgalmat, amelynek célja a 

kormány megbuktatása volt. A ka- 

száskeresztes mozgalom vezérét és 

számos vidéki vezetőjét a különböző 

biróságok már kisebb-nagyobb sza- 

badságvesztésre itélték. A debreceni 

törvényszék most tiz napon keresztül 

tárgyalta a kisvárdai, püspökladányi 

és berettyóujfalus: kaszáskeresztes 

vezérek perét. Hat vádlottat egyen- 

kint hat hónapi fogházra, tizenöt vád- 

lottat pedig egyenkint nyolc napi el- 

zárásra itélt a biróság, hetvenhét vád- 

lottat pedig felmentett. 

.... 

ge itt ezernyolcszáz halott. T z 

ke eek Madrtd körüi Telelonszélhámos 
is előnyomultak. s 

A Guadaiayara-szakaszon a nemzeti került a rendőrség 

csapatok több helységet foglaltak el. 
z 

A londoni semlegességi bizottság kezére 

Az utóbbi napokban számos hely- 

beli iparos és gyáros felszólitást ka- 

pott, hogy mühelyében vagy üzemé- 

ben helyezzen el egy munkanélküli 

munkást. Amikor az iparosok vagy 

gyárosok az iránt érdeklődtek, hogy 

kivel beszélnek, azt a választ kapták, 

hogy a munkakamara Barbu nevü 

tisztviselőjével. Hiába hivatkoztak 

arra, hogy nincsen szükségük mun- 

kásra, a válasz mindig az volt, hogy a 

munkakamarát ez nem érdekli, mert 

a munkást alkalmazniok kell. A be- 

szélgetés többnyire azzal végződött, 

hogy az állitólagos Barbu szidalmak 

kal halmozta el a gyárost, vagy ipa- 

rost, aki végül is egyszerüen kijelen- 

tette, hogy az ajánlott munkást nem 

hajlandó alkalmazni. Amikor azután 

érdeklődni kezdtek a munkakamará- 

nál, kiderült, hogy Barbu ur teljesen 

ismeretlen és a telefonüzeneteket egy 

szálhámos intézi. Feljelentés folytán 

az ügyben a rendőrség meginditotta 

a nyomozást és sikerült is a rejtélyes 

felefonálót Obertnes Pavel sze 

mélyében elfogni. A IV. kerületi 

Bartiu-utcában lakó férfi a rendőr- 

ségen beismerte, hogy munkanélkü- 

lektől pénzt vett fel és ennek fejében 

állást igért nekik. Ezekkel a telefon- 

özenetekkel akarta őket a vállalatok 

dáját. 
! 

nál elhelyezni. Obertnest átadják az 

ügyészségnek. 



Hirek 
Patikák éjjeli szolgálata 

FEBRUAR i4-én, vasárnap, a szolgá- 
lati beosztás a következő: 

Az I. kerületben az 
Weisz-gyógyszertár. 
A II kerületben a Stefan cel Mare-ut- 

cában levő Jahner R.gyógyszertár. 
A III, kerületben a Carol-uton 

Mária-gyógyszertar. 

A IV kerületben a Dragalinaetéren le- 

vő Craciun-gyógyszertár, 

FEBRUÁR 15-én, bétfőn, a szolgálati 
beosztás a kövtekező: 

Az I, kerületben a Sf. lon-utcában levő 

Irgalmasrendi gyógyszertár. 

A II kerüleiben a Dacilor-uton levő 
dr. Kovács-gyogyszertár. 

A III, kerületben a Porumbescuzutcá- 
ban levő Sárga-gyógyszertár. 

A IV kerületben a Bratianu-utcában 
levő Diana-gyógyszertár, 

Az V. kerületben a Corvin gyógyszer 
tár és Fratelián Panajoth Ernő gyógy- 
szertára állandó éjszakai szolgálatot tart. 

Uniriietéren levő 

levő 

szegények 
vagyunk mindannyian Az életkörülmé- 
nyeink leromlottak. A bevételek csökken- 
tek, a kiadások pedig növekedtek. A 
csökkenés és a növekedés óriási, Ezernyi 
conddal küzd az is. akinek még van va- 
lamelyes keresete. Azonban nagyon so- 
kan vannak akiknek még a mindennapi 
betevő falatra sem jut, Éppen azért, ami- 
kor saját anyagi bajaink miatt töpren- 
güng és tépelődunk, gondoljunk arra, 
hogy nem lehet valaki annyira szegény, 
hogy ne legyen nálanál még szegényebb 
embertársa. Ebben a meggyőződésben le- 
Eyen meg az erőnk, hogy szegénységünk- 
ben ne feledkezzünk meg a még szegé- 
nyebb emberekről, 

Naponta nagyon sok ember koptatja a 
szerkesztőség küszöbét. Ezek között a 
legtöbb a segélytkérő. Még mielőtt meg- 
szólalnak, elárulja jövetelük célját szo- 
moru tekintetük, Látszik rajtuk az éhség 
és a nyomor, Sajnos, az ujságiró vigasz. 
talásnál, meleg szónál többet nem igen 
adhat, legfeljebb tanácsot, Vannak ese- 
tek azonban, amelyekre az olvasók figyel- 
mét is fel kell hivnia, Ime ma három 
ilyen esetünk van. 
A második kerület Niculcea-utca 12. 

szám alatt lakik egy szegény asszon 
Valamikor jobb napokat látott. A férje 
megunta, elvált tőle Nem támogatja sen 
ki. Dolgozni nem tud, mert kinzó beteg- 
sége gátolja benne. Már kétszer megepe- 
rálták és most ismét mütét előtt áll, A 
legborzalmasabb körülmények között él. 
A Blaskovics-telepen Aprodul Movila 

18 szám alatt lyuknak beillő szobában él 
a munkanélküli beteg Párvány János 
napszámos ugyancsak beteg életpárjával, 
Lázár Teréziával. Rajtuk kivül még 
nyolc gyermekük is velük él a kis helyi- 
ségben, amelyben felnőtt ember nem 
nyujthatja ki két karját anélkül, hogy 
mindentelől falat ne érne. A legnagyobb 
gyermek tizennégy éves, a legkisebb két 
hetes. Apa, anya, 8 gyerek mind mezit- 
láb és egyik rongyosabb a másiknál. Va- 
lamennyi éhes és didereg a hidegtől, 

Ruttkay István hetvenhat éves volt 
sazdatiszt, Évtizedeken át a Csávossy- 
aradalmat szolgálta. Az uradalom meg- 
szünt. Ruttkay öregségére a legnagyobb 
Jinség és nélkülözés között él. A negyedik 
kerületben lakik a Sturdza-utca 42 szám 
alatt. Nem lehet leirni, hogy milyen em- 
iberhez nem méltó viszonyok között, A 
rajta levő ruhája minden vagyona, mele- 
gitője és ágya, takarója, A szeméből kiri 
az éhség. 

A három eset mindegyikéről egy-egy 
nagy riportot lehetne irni. Csak vázlat ez 
apár sor. Érző embernek azonban ennyi 
is elég. Aki érteni akar, ebből is eleget 
ért. Vaiha minél több olvasónk keze a 
zsebe felé irányulna, hogy abból pár se- 
gitő leit morkolásszon elő, 

EEélegyházi András 

b 

A magyar szintársulat a mai utol- 

sóelőtti vasárnapon müsorának há- 
rom legnagyobb sikerü ujdonságát tüzte 

előadásra. Délután három órakor: Eső 
után köpenyeg, szenzációs operettujdon: 
ságnak van az első délutáni előadása 
Trillag Hegyessy, Berecz, Kemény, Hor- 
váth, Lukács és ifj Szendreivel a fősze- 
repekben. Délután 6 órakor: Ártatlan a 

ózínház 
Hha hároum enecretteláadás lesz 

feleségem Harmata-Adorján kacagtató 
uj operettjének lesz a délutáni premiér- 
je. Ebben a kitünő ujdonságban a fősze- 
replők Trillap IHa, Gábor Mara, Kemény 
Juci, Lázár Hilda Tarnay József, ifjabb 
Szendrei és Lukács Ede Este 9 órakor: 
Marika hadnagya Dénes Gyula és Sally 
Géza nagysikerü operettszenzációjának 
lesz az ötödik előadása, 

A jövő hét nagy slágerei. Már tizenkét 
nap óta éjjel-nappal folynak az előkészü- 
letek az idei téli szezon méltó befejezé- 
sére. Urileány szobát keres. 3:1 a sze- 
relem javára, Jőjjön elsején Ezek az 
ujdonságok még bemutatásra kerülnek, 
mielőtt a magyar társulat bucsut mon- 
dana e város szeretelt közönségének. 

Hétfőn este bucsuzik Lukács Ede a hi- 
res „Szabad a csók"-ban! Mozihelyárak- 
kal lesz hétfőn este 9 órakor a nagysike- 
rü Szabad a csók cimü Erdélyi operett- 
szenzáció. A zsufolt házak közönsége va- 

Hétfőn este 9 órakor: Szabad a csók. 
Operett. Lukacs Ede bucsufellépte. Mozi- 
helyárak. 

Kedden este 9 órakor: Urilány szobát 
keres. Öperettpremier. Gábor Mara a 
eimszerepben Rendes árak 

Szerdán délután 6 orakor: Eső után kö- 
penyegz, Moziárak. Berececz Manci és 
Szendrey Misi bucsufellépte. 

Csütörtök este 9 órakor: Urilány szobát 
keres. Gábor Mara bucsufellépte. 
Pénteken este 9 órakor: Marika hadna- 

lószinüen még kedvesen 
sza Lukács Ede 

ségtől Lukács Ede. 

magát a közönség szivébe. 

mindnyájan 

Vasárnap déiután 3 órakor: 
köpenyeg. Rendes árak. 

feleségem Rendes árak 

gya. R endes árak, 
vee.0 eeem 

Uj csipke és gitlersnyag 

Uj divatlonalak 
Szőnyegek 

Weisz-palota 

áró képviselőt abból 

volt 

Oriási választék 

Modern, színes virágos anyag 

Centrala lanci 

- Magyarpárti tagozati elnök tiz 
éves jubileuma. Sfantul-Gheorgheban 

a Magyar Párt Treiscaune-megyei 
tagozata meleg ünnepség keretében 

üdvözölte Szentkereszthy Béla 
az alkalomból, 

hogy tiz év óta elnöke a tagozatnak. 

Fábián László dr. 

emlékezik visz- 
macskamosó'"-jára. 

Ebben a szerepben vesz bucsut a közön- 

aki hamar 

A magyar szinház bucsuhetének müűsora: 

Eső után 

Vasárnap délután 6 órakor: Ártatlan a 

Vasárnap este 9 órakor: Marika hadna- 

e köz- 

szenátor 

belopta 

Legyünk ott 
akik szeretjük a Lukácsot 

és tapsoljuk meg becsületes munkáját. 

- Uj állami iskola épül, Uliu 
ség hat hold földért elcserélte a gö- 
rög keleti román egyhaz régi iskolá- 
ját. A düledező épületet lebontják és 
a helyre uj állami iskolát épitenek. 

nagy érdeklődés előzi meg. 

Belgrádba érkezik. A fővárosból je- 

mondotta az üdvözlő beszédet, aki 

ecsetelte az elnök munkásságát és ér- 
a 

előadást a jövő filmjéről. A Bánsági 

gya. Trillap Ila bucsufellépte, Mozi helye 
árak. 
Szombaton délután 5 órakor: 3:1 - A 

szerelem javára. Operettsláger. Premier. 

Szombaton este 9 órakor: 3:1 - A sze- 
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]NEnól 
MOBILE MODERNE 

III. Bulev. Caroli szám, 
Olcsó, izléses konyhák nagy válas. 

- Edward hereeg nővére 

utazott Londonba. Mary an 
cegnő és férje, Harwood lord 

Bécsből visszautaztak London 
pályaudvaron jelen volt Wi 
Edward herceg és Selby bécs 
követ. 

- Magyar tudós halála. Budap 
ötvennyolc éves korában meghalt B. 
Róbert dr. ismert magyar szocio 
BEraun Róbert dr. Aradon született, 
temi tanulmányait Budapesten és 
dön végezte. Előbb tanár volt Lipov. 
Targulmuresen, majd 1911-ben a 
pesti egyetemi pénztár igazgatójáv 
vezték ki. Irodalmi munkássága 
szociológiai kérdésekre terjedt ki. 
lalkozott kisebbségi ügyekkel is, 
lyekről a nagyobb európai és ame 

relem javára, Operetteláger, 

Vasárnap délután 3 órakor: 3:1 - A 

szerelem javára. Operettsláger. 

Vasárnap délután 6 órakor: Jőjjön el- 

sején. Operettpremier. Hegyessy Magda 

és Kozma Hugó bucsufellépte. 

Vasárnap este 9 órakor: 3:1 - A szere- 
lem javára, Operettsláger. A társulat 
szezonbefejező bucsuelőadása. Horváth 
László és Tarnay József bucsufellépte. 

MAÁRTON ARON KONFERENCIABE- 
SZEDEI HÉTFŐN KEZDŐDNEK. Már- 
ton Áron kanonok, a cluji római katoli- 
kus plébánia megbizott vezetője - mint 
már jelentettük - Timisoarára érkezik, 

hogy a püspöki székesegyházban nagy- 

bőiti konferenciabeszédeket tartson. A 

konferenciabeszédek három napon át, 
február 15-én hétfőn, 16-án kedden és 17- 
n, szerdán lesznek és naponta este nyolc 

órakor kezdődnek. Márton Áron a katoli- 
kus egyház egyik legkiválóbb hitszóno- 

ka, akinek ékesszólását a helybeli kato- 
iikus hiveknek már volt alkalma megcso- 

ják. meg. Beiratkozni a k 
ban a müegyetem épületében lehe 

városokban előadásokat tartott. 

Román gyorsirási tanfolym 
MagduN. forditó és gyorsiró v 
tésével február 16-án, kedden 
negyednyole órakor az első ker 
müegyetem épületének G) termé 
román gyorsirási tanfolyam ny 
meg. A tanfolyam óráit este neg 
nyolc és negyedkilenc óra ke 

Influenza 

Köhögés 
Huruto 

eseteiben a 

Málnási Mária-gyógy 
............. 

páratlan gyogyhatásu 
Kapható minden gyógyszertárban 

füszerüzletben 
dálni. Mostani konfterenciabeszédeit is 

- Antonescu külügyminiszter ma 

lentik, hogy Antonescu Victor 
külüögyminiszter tegnap délelőtt el- 
indult Athén felé. A külügyminiszter 
ma érkezik Belgrádba, ahonnan Szto- d 
jadinovics miniszterelnökkel együtt 
folytatja utját. c 

uezms 

- Ha le akar fogyni, igyék reggel, dél- 
ben és este egy-egy harmad pohár termé- 
szetes „Ferenc József" keserüvizet, min- 
dig két órával az étkezés után. Az orvo- 
sok ajánlják 

- A televiziós film. Vasárnap, feb- 
ruár 14-én, délután öt órakor tartja a 
Bánsági Közmüvelődési Egyesület 
legközelebbi szabadegyetemi előadá- 
sát a Magyar Ház disztermében, mely 

Gábor Dezső dr. tart 

k 

b 
al 

Ikalommal 

demeit. Szentkereszthy Béla báró vá Magyar Közmüvelődési Egyesület a 
laszában kifejtette, hogy munkássá- vezetősége szeretettel hivja meg erre 
gával csak kötelességét teljesitette és 
teljesiti. 

a 
v 

Tanuljon szabni 

B z előadásra Timisoara müvészetked- 

Legujabbs 

mérkőzését a svéd válogatott jégkoro 

pat 3:0 (1:0, 1:0) arányban sulyos vei 
get szenvedett, 

fi egyes küzdelmeiben Barna 3:0 arár 

senyzőt is. Borat 4:0 arányban győzött 
angol Simon ellen, mig Bellák 3.0-ra 
te az angol Brock versenyzőt 
arányban legyőzte Shiff angol ver 
zőt. A páros versenyek során a SI 

pár 3:0 arányban győzött az an 

pe! e 

MAGYAR CSAPAT 

SULYOS VERESEGE 

A jégkorong világbajnoki tornára 
ult magyar válogatott jégkorong 
at Stockholmban lejátszotta má 

sapat ellen, A tartalékolt magyar c 

NEMZETKÖZI ASZTALI 
TENNISZVERSENY LONDONB. 

Londonban tegnap kezdődött a nemz 
özi asztali tenniszverseny, amelynek 

an legyőzte az angol Adlemont és ily 
rányban verte az angol Williams 

eerenbanm angol pár 3:0-ra legyő 
ellák-Szabados párt, a Kelen- 

g0l elő közönségét. -Johnes pár ellen. 

oklevél. Nappali és esti előadások. I. Piata U 

az Országos Szabászati Akadémia intézetében. Té. 
fanfjolyam jebruár 15. iki kezdeilte 
Belejezésül a minisztérium áltat láttamozott ké 

piri 



enet a villamoson, Egyik utas 
ondja a másiknak: 

tetlenül modortalán ez a 

a kisfiu a helyét. 
igen, de a feleségemnek 

k XI. Pius pápa koroná- 

5-ik évfordulója alkalmából 

eg a Pacelli biboros ál 

által aláirt választávirat, 

a Szentatya megköszöni a 
ivánatokat és az egész egy- 

ének pápai áldását küldi. 

hiusultak a romániai német 
ketárgyalásai. A két romá- 
t párt között - mint azt je- 

béketárgyalások indul- 
Ezek azonban az utolsó órá- 

l jusultak. A német népközös- 

mi központi irodája hivatalo- 

i, hogy a tárgyalások kudar- 

elelősség a romámiai német 

illeti, amely eohasem vette 

a béketárgyalásokat. 

lásos ünnepély. A református 
an ma délután hat órakor val- 
pélyt rendeznek. A gyülekezez 
imádság utan kezdődik a tiz 
ló tárgysorozat, amelynek so- 
os Sándor missziós lelkész elő- 
Kinaról. Debreczeni lset- 

t magyaráz, a II. kerületi Zene 

let kardalt ad elő, Divéki 
lnár Géza zongorakisérete 
el. Miczky Magda szaval, 
zerepel az ifjusági egyesület 

Skara és szavalókorusa is, Belépti- 
n, adományokat azonban a kül- 
jaira szivesen fogadnak. 

20. sajtóbál! 

rékpártolvajok garázdálkodnak. 
d Gheorghe, aki a IV. kerületi 
utcában lakik, feljelentést tett a 
en, hogy 3500 lei értékü kerék- 

smeretlen tettes ellopta. Kerék- 
ól tett jelentést a rendőrségnek 

rt János II. kerületi lakos is, 
kerékpárját a IV. kerületi Bra- 
cában lopták el. t 

Fóőszolgabirák előléptetése. A 
niszter Suciu Traian lipo- 

ba Petru gataiai, Craciu- 
detai, Manta Pavel dr. vin- 
rsu Gavril recasi főszolga- 

egy- 
„Ferenc József 

reggelenként éhgyomorra be- 
rt, mert ez gyorsan szabályozza 
és testi munkaképességre oly 

tos bélmüködést és anyagcserét. 
k ajánlják. 

lási tüvész. Az elmult éjszaka 

s tüzvész támadt Buzauban. 

központjában kigyulladt 
zk Aurel kereskedő üzlete és 

igy szélben a lángok átterjedtek a 

ból. A tüznek öt épület 
zatul. A kár több mint husz 

ttel kapcsolatban 

az viraképződést. 

azt megtámadná; 

viraképződést. 

Kalodont rendszeres használata eltünteti a 

veszedelmes fogkővet és megakadályozza 

3 kiváló tulajdonsága biztosítja a helyes 

fogápolást: 

a speciális fog-és száj-szappan enyhe 

habja alaposan megtisztitja a fogakat, 

ott is ahová a fogkefe nem iuthat el; 

a kölönlegesen finom tisztitó anyag ki- 

fényesíti a fogzománcot, 

a Dr. Brövnlich által összeállitott Sul- 

forizin-Oleat fokozatosan távolitia el 

a fogkővet és megakadályozza az / 

anélkül hogy 

Szovjetoroszországban tovább foly- 

nak a letartóztatások. Jagodát, a 

titkos állami rendőrség volt vezetőjét 

egy tegnapi jelentés szerint számüz- 

ték. Ma ujabb jelentés érkezett róla 

és eszerint Jagoda ellen sulyos bizo- 

nyitékok merültek fel, hogy a Trocz- 

kij-féle mozgalomról nemcsak tudott, 

hanem azt elő is mozditotta. Jagodát 

ezért letartóztatták és a titkos rend- 

őrség börtönébe vetették, ahová vala- 

mikor ő is százakat záratott. 

Tifliszben elfogták Bubu Mdi- 

vani herceget, Georgia egykori fe- 

jedelmi családjának utolsó élő sarját. 
A 

Börtönbe vetették a szovjet 

vérengző tömeggyilkosát 

aé 

Két fivére tudvalevőleg külföldre 

emigrált, de már egyikük sem él. A 

fiatalabbik Barbara Hutton millio- 

mos filmszinésznő férje volt és egy 

autószerencsétlenség alkalmávai vesz- 

tette életét. Bubu Mdivani herceget 

azzal vádolják, hogy titkos összeköt- 

tetést tartott fenn Troczkij hiveivel 

és tagja volt a Harmadik Központ né 

ven nemrég leleplezett legutóbbi 

nagy összeesküvésnek, Mdivanit 

Moszkvába szállitják, ahol egyik fő- 

vádlottja lesz a jövő hónapban kezdő- 

dő harmadik hazaárulási pernek. 
....... 
eev. 

Andrasiu tanár gyásza. Sulyos csa- 

pás érte Andrisiu Gheorghe tanárt, 

volt kamarai képviselőt. Édesapja, And- 

rasiu Damian hetvennégy éves korában 

meghalt. Halálát gyászolja özvegye, szü
- 

letett Miculita Anna, két fia Andrasiu 

Gheorghe tanár és Andrasiu Cuzman 

nagybirtokos, leánya Andrasiu Anna, 

férjezett Mircea Lázárné, veje Mircea 

rokonság, Temetése ma délután három 

órakor megy végbe a II. kerületi Aurel 

Vlaicuetér 2 szám alól. 

hétfőtő református templomban 

istentiszteletet esténkint egyént letartózta- 

e..
v 

Lázár árvaházi igazgató és nagyszámu 

Református esti istentisztelet. A 

kezdve egy héten keresztül minden 

i este hat órakor urvacsora előkészitő 

istentiszteletek lesznek sorozatos bib- 

lamagyarázatokkal. A bibliamagya- 

rázatok tárgya a megtérés utja. Az 

Debre- 

- EI akarják rabolni a hires ötös 

ikreket. Torontóból jelentik, hogy a 

kanadai ismeretes ötös ikrek vszély- 

ben forognak. Egy magát meg nem 

nevező férfi telefonált a rendőrség- 

nek, hogy kihallgatta két férfi beszél- 

getését és ezek az ötös ikrek elrablá- 

sát határozták el. A rendőrség több 

száz rendőrrel őrizteti a hires ikreket. 

Férije temetése órájában meghalt az 
asszony. A Lugoj melletti Hodos község- 

ben nagy részvét mellett temették el 

Blajovan Simon nyugalmazott görög 

keleti plébánost. A temetésen résztvett az 

egész község, csak az elhunyt felesége 

hiányzott, mivel hosszabb idő óta bete- 

gen feküdt. Alig ért a gyászmenet a te- 

metőbe, amikor utólérte a hir, hogy idő- 

tragikus eset az egész környéken őszinte 
közben a plébános felesége is meghalt, A 

- A Népszövetség uj tagállama. 

Genfből jelentik, hogy Irak legköze- 

lebb kérni fogja a Népszövetségbe 

való felvételét. A kérelmet Egyiptom 
utján terjesztik elő. 

- Visszavont lapbetiltások. Fővá- 
rosi jelentés szerint a belügyminisz- 

ter tizennárom tővárosi napilapra és 
hatvan fővárosi, valamint tizennyolc 
vidéki időszaki lapra vonatkozó lap- 

betiltást visszavonta, Ezek a lapok 
ujból megjelenhetnek. 

............................. 

Politikai szemzáció 
rejlik loerca 

tárgyalásai mögött 

A belpolitikai köröket élénken fog- 

lalkoztatják azok a tárgyalások, ame- 

lyeket legatóbb Iorga professzor 

kezdett a különböző pártok vezetőivel. 
lorga ugyanis felkereste Tatares- 

ceu miniszterelnököt, akivel hosszasan 
tanácskozott, majd Ineulet helyet- 

tes miniszterelnökkel és Anghe- 

lescu közoktatásügyi miniszterrell 
folytatott megbeszélést. Azután ma- 

gához hivatta bizalmas hivét, Papa- 

costa Petret és üzenettel Averescu 

marsallhoz küldöttee. Iorga ugyanis 

szükségesnek látja, hogy Averescn 

sürgősen jelenjen meg a fővárosban. 
Mihalache közben levelet intézett 
Iorgához, de ezt a levelet Mihalache 
baráti üdvözletnek mondotta, amely- 

nek nincsen politikai jelentősége. Po- 
litikai körökben nem ismerik a lorga 
által megkezdett mozgalom célját, de 
bizonyosra veszik, hogy ezaz akció az 

Igyászt váltott k lország érdekeit szolgálja 



- Tudomány és politika. A timi- 
scarai műegyetem által rendezett elő- 

adássorozat keretépen február 16-án, 

kedden este hat órakor a müegyetem 
uj épületének disztermében Pet- 

rescu Ercea, a cluji egyetem jogi 

fakultásának dékánja, előadást tart 

A tudomány és politika cimmel. Az 

előadáson vendégeket szivesen lát- 

nak. 

- Bambach Alfíréd nyugalomba vonul. 

Bambach Alfréd itélőtáblai tisztvise- 

lő, saját kérelmére március elsején nyu- 

galomba vonul. Hivatalnoki müködését a 

ciacovai járásbiróságnál kezdte, ahon- 
nan 1898-ban Timisoarára helyezték és itt 
a különböző biróságok mellett müködött. 

mig 1983-ban irodaigazgatói cimmel az 
itélőtáblához került Ugyanabban az esz- 

tendőben Őfelsége Carol király Mar- 
ta Alexandru dr. itélőtáblai főelnök elő- 
terjesztésére a román koronarend lovagi 

jelvényével tüntette ki. Bambach Alfréd 

a katolikus hitélet terén is buzgó mükö- 

dést fejt ki és hosszu évek óta titkárja 

a harmadik kerületi római katolikus egy- 

házközségnek. 

- A Magyar Párt parlamenti cso- 

portjának munkája, A Magyar Párt 
muresmegyei tagozatának intezőbi- 

zottsága ülést tartott. melyen Laár 

Ferenc képviselő beszámolt a párt 
parlamenti csoportjának müködésé- 
ről. Hangsulyozta, hogy a parlamenti 

csoport állandó munkát végzett és vé- 

gez a magyar kisebbség sérelmeinek 
orvoslása érdekében és azokat több 

emlékiratban tárta a miniszterelnök 

elé. 

Mindenki ott lesz a Sajtóbálon! 

- Megkeresztelték az olasz trónörökös- 
pár uiszülött fiát. Nápolyban tegnap tar- 

tották meg az viasz trónörökös-pár ui- 
szülött fiának keresztelőjét. A fiu neve 
Viktor Emanue! A belga anyakirályné, 

a trónörökös feleségének édesanyja teg- 
nap Nápolyba érkezett. Viktor Emanuel 

olasz király elhatározta, hogy unokájá- 
nak születése alkalmából széleskörü am- 
nesztiát ad, amely az 1937 február 12-ig 

elkövetett büncselekményekre terjed ki. 

- Magas vérnyomásnál és vérkeringé- 
si zavaroknál reggel éhgyomorra egy kis 
pohár természetes „Ferenc József" kese- 

rüviz nagyon jót tesz, mert a beleket 
minden megerőltetés nélkül kiüriti, az 

emésztést előmozditja, az anyagcserét fel- 

frissiti és igen kellemes közérzetet tez 
remt, Az orvosok ajánlják. 

- Négy vasuti szerencsétlenség. 

Tegnap négy vasuti szerencsétlenség 

is történt. Predeal és Brasov között 
Timisul de Sus állomáson egy teher- 
vonat belefutott több veszteglő va- 
gonba. Három vasutas azonnal meg- 

halt, kettő pedig megsebesült. Coha- 

nea állomás mellett a vonat elgázolta 

Bandea Ion katonát. Barlad köze- 

lében a vonat elütött egy parasztsze- 

keret, amelynek tulajdonosa meghalt. 

Constanta előtt egy motorvonat el- 

kapta Constantinescu Zoe asz- 

szonyt, aki a helyszmen meghalt. 

- Miért veszélyes a náthaláz? A bak- 
tériumok oszlas utján szaporodnak. Pél- 
dául egyetlen egy bacilluss kedvező kö- 
rülmények között, 24 óra leforgása alatt 
70 millióra szaporod at Ebből láthatjuk. 

hogy milyen veszeiyes bacillusbhordozó a 

náthalázban vagy terekgyikban megbe- 

tegedett egyén. Letezk egy szer, amely a 
náthaláz elleni harcban első helyen áll: 
ez a közismert Bayer készitmény, a 

Panflavin Elpusztitja a szájon és 

orron keresztül a garatba hatoló bacillu- 
sokat és ereduényesen fertőtleniti a lég- 
utakat. Hideg és nedves napokon ne mu- 
lassza el senki, aki emberekkel érintke- 
zik, óránkint 1-2 Pantlavin-pasztillát el- 
szopogatni Mindenki Panflavin-nal vé- 
dekezik a fertőzés ellen. 

- Dolati község kérelme. Dolati köz- 
ség küldöttsége tegnap azt kérte Nis- 

tor dar. prefektustól, hogy a községi és 
az urbéri legelőt is juhlegeltetésre hasz- 

nálhassa. A prefektus az erre vonatkozó 
kérvényt atvette és kijelentette, hogy azt 

pártolólag terjeszti a megye ideiglenes 
bizottsága elé. 

- A választás reggelén meghalt a 
listavezető. Sanpetrumare községben 

tegnap kellett volna megtartani a 

községi választást, amelyre csak egy 
jelölt listát nyujtottak be. Minthogy 

szonban a listavezető tegnap reggel 

váratlanul meghalt, a választást 
halasztották. Ugyancsak 

volt kitüzve Satchinez 

culmic községekben is a nagytaná- 

csok választása. Mindkét községben 

szintén elhalasztották a választást. 

Liebling és Bobda községekben teg- 

nap választottak uj tanácstagokat a 

törvényesen kisorsoltak helyébe. Scu 

la, Sistarovati és Periam községben 

holnap tartják meg a választást. 

el- 

tegnapra 

és Becichere- 

Szigoruan 

Fővárosi jelentés szerint a labda- 

rugó szövetség elhatározta, hogy 

ezentul szigorulban ellenőrzi a romá- 

vőben a külföldi turára imduló csapa- 

toknak előre be kell mutatniok a tel- 

jes utvonalat. a portya állomásait, az 
egyes csapatokkal kötött megállapo 

aások másolatait és a mérkőzések idő- 

pontjára vonatkozó adatokat. Ameny- 

nyiben tura közben történnék válto- 

1987. FEBRU 

Viszonteladók, consum ledolgozók 

Sportesemények 

a romániai csapatok külföldi turáját 

Próbária meg és meggyőződik! 

ellenőrzik 

zás, akár a játék szinhelyét, akár az 
ellenfelet illetően, ugy legalább két 

nappal előbb jelentést kell tenni a szö- 

vetségnek. Ezenkivül a turázó romá- 

niai együttesek kötelesek az eredmé- 
nyeket azonnal táviratilag közölni. 

Azokat a csapatokat, amelyek a tura- 

előirásokat nem teljesitik, megbünte- 

iik és visszaesés esetén a turamérkő- 

zésektől is eltiltják. 

SPORTHIRLAPIRÓK BAÁLJA 

A sportujsegnók egyesülete február 

27-én rendezi meg a volt Ferdinand-szál- 
ló termeiben szokásos táncmulatságát, 
amely iránt spottkölökben nagy erdeklő- 
dés nyilvánul meg. A rendezés munkája 

már hetekkel előbb megkezdődött és már 
ez is biztositja a sportujságirók báljának 
nagy sikerét, 

. 

BARÁTSÁGOS MEÉRKÖZÉSEK 

Ma, vasárnap delután három órai keze- 
dettel a Banatul-páalyán a Chinezul-Ilsa 
-CAMT barátságos mérkőzést játszák 
le, mig az Electrica pályán a Ripensia- 
Rapid mérkőzés kerül lebonyolitásra 

Fratelián délután három órakor a Bana- 

tul játszik barátságos mérkőzést a Fra- 
telia együttesével. 

emanaaeaz 

A LABDARUGÓ VILÁGBAJNOKSÁG 
RÉSZTVEVŐI 

A jövő évi párisi labdarugó világbaj: 
noki tornára ujabban Olaszország, Ma- 

gyarország és Ausztra is benevezte csa 

patát. A világbajnoki torna résztvevői- 

nek száma ezzel buszon atra emelkedett. 

A KARTELL ÉRVEÉNYESÜL 
A SPORTBAN IS 

Meisi Hugó, az osztrák labdarugás ve- 
zére, már hosszabb ideje figyeli, hogy 

az osztrák, magyar és csehszlovák csapa. 

tok egymást igyezeztek lefőzni az olcsó 

áron való turak lehbonyolitásában Most 
azután létrehoztak a három ország csa- 
patainak kartelljét Pénzügyi megállapo-! 

dást kötöttek amely szerint a három ál- 

lam futballcsapatai csak egységes áron 
köthetnek le mérkőzéseket, A csapatokat 

Az elsű tavaszi 
KMözéptengeciutazások 

fiáuclem már holnap 

,cuibul de oná' 
toláslerakat, 

mely külfödi 
mintára garancia 

mellett ellatia ugy a 
haziasszonyokat, 

mint a cukraszda. ká- 
véhaz és vendeglőket 

teliesen iriss tea- 
tojással. 
rende esnelház 
hoz szállítva! 

„Cuibul de 
(Tojás fészek) 

Timisoara III., Bul. Carol 3 

le elon 

Telefon 15-8 
okvetlen megtalahák számitásuk 

Probália meg és meeevőződik 

két csoportba osztottak és a másodi ! 
portban levő egyesületek ugyan s 
egyezség szerint köthetnek le mérk 

de ezek számára is megszabták : 

csóbb árat, 1 
. 

LENGYELORESZAÁG 
MEÉRKŐZÉST KER ROMÁNIAT 

Lengyelország merkőzest kért 
niától. A lengyelek Varsóban sze 

nek mérkőzni Románia válogatott ! 

rugó csapatával hogy revánsot v 
nek a Bucurestiben elszenvedett 4:1 
nyu vereségért. 

A timisoarai cukrászok ! 

zeskalács iparosok szakcsoportja 

ruár 16-án, kedden este kilend 
kezdettel az Eht kávéház termi 

teaestélyt rendez, amelyre a kö 

get ezuton is meghivják, 

EN 
vezérképviselet: Cornel Cineh 

Timisoara ., Str:d Mrcza Uadi 
Te'fon 18 

*m 
. 

Ipari szén noVvécsszi 
Darabos szenm 

Semikoksz Brike 

AUTOcALon 
au omatikus keszülék 

köznonti iüfések részére szeneink 
98.-sagos teha zaálsara 

.
.
 

A 5igiena cso."4 a! amely mi 
mas gumit rögtön hattérpe szorntott, az u 
rantalt, teltétlen megb zható. seyemveko 
aig erezhető „Drimeros ri 

Extra Primissima 
a 

megkezdődnek 1937 lepruár ho 27-én, az 

üdülő utazásokra berendezett és ujonnan 

átalakitort „General von Steuben" hajóval. 

Norddeutscher Lloyd Bremeu TIMISOARA 
IV, Strada I. Bratianu se 

Az egész hajó egy osztályból all 

A, Terminus- 
tebruát " usora a kuunő és 
vállozatos ságerek sorozala 

sorszéky 
hires női-imitator kaca ató szai 

Felvilágositások 
és prospektusok: 

Telefon 260 

Two Harwards 
idegleszio coweoy mutatvanyal 

Sigi and Wini 
arobat.kus uldonságai 

lette Barthe! 
vémet szubreit csodas tán- 

Anny and Jefírl, Tric 
Bolváry, Marga st 



HETFő, JANUÁR 15, 
BUCURESTI, 
ggeli müsor közvetitése. 

nlemezek. 

fendéglői zene. 

EST L 7.45: Torna, utána gra- 

I: Hirek. 11.20 és 11.45: Felolva- 

Lemezek. 14.30: Cigányzene. 
i8: Szinésztréfák", 

18.80: Postászenekar. 19.50: 

1". Előadás. 20.20: Német dalok. 

vay Imre előadóestje. 21.35: 

nik Japánban?" Felolvasás. 

zányzene. 22.40: Hirek. 28: Jazz. 

német nyelven. 24.05: Melles 

onósnégyes. 1.05: Hirek. BU- 
19.10: Német nyelvoktatás. 

ezek. 20.45: Dr. Langsfeld Gé- 

gyar nótákat zongorázik. 21.15: 

21A 

1840: Bolzár népdalok, 1955: 
ános: Denevér operettjének elő- 

1820: Csellóhangverseny. 

diózenekar. 21: Opera. 

18.15: Hegedü és zongoraszo- 
: Ének és zenekari verseny. 

in énekkar hangversenye. 23: 
s hangverseny Telmányi he- 

szel, 24: Tánczene. 

DD, FEBRUAÁR i6. 

BUCURESTI. 

reggeli müsor közvetitése, 
amofonzene. 

III 
metemeltinilsi 

olvasás. 
Mandolinzene. 
Cocorescu Alexandru énekel. 
Szimfónikus-hangverseny. 

0: Vendéglői zene. 
DAPEST 1. 7.45: Torna, utána gra- 

b05 sél I: Hirek. 11.20 és 11.45: Felolva- 
i 05: Zongora. 13.55: Hegedü, l4.30: 

jó szalónzenekara. 17.10: Asszo- 

10(401 16: Nyugatmagyarország mü- 

egél lőadás 18.80. Cigányzene. 19: 

Tannhaáuser, 21.05: 

m 

0e a rádiózenekar. 

czene. 

nzációs táncujdonsagok 

OLINO és CUBANA 

a XIX században". Beszél- 

Lemezek, 20.30: Az oneraház 

isjelentés. 24.15: Cigányzene. 1.05: 

Mezőgazdasági fél- 
voktatás, 20.30: Cse- 

ny. 21.80: Népdalok. 22: Leme- 

Ő, 20.20: Katonazene. 21.15: Szim- 
a igverseny. 2845: Kávéházi 

IKOÖZGAZDA 
A vállalatok jövedelmét és adózását 

szigoruan lelülvizsgálják 
jon a vállalatok a harmadik személy 
jövedelmét szabályszerüen bejelen- 

tik-e, vagy pedig befizetik-e a harma 

Az adóellenőrzés megszigoritása ér- 

dekében a pénzügyminiszterium fon- 

tos rendeletet adott ki. Ebben utal ar- 

ra, hogy a kereskedelmi és ipari vál- 

lalatok adóköteles tiszta jövedelmét 

ugy kell megállapitani. hogy a bruttó 

vagy összjövedelemből levonják a 

vállalat kiadásait és költségeit. A tör- 

vények pontosan megállapitják, hogy 

az adóalapból milyen összegek vonha- 

tók le. Az adótörvény ezenkivül meg- 

állapitja, hogy a vállalatok kötelesek 

a kifizetéseket, amelyek egy harma- 

dik személynek jövedelmét képezik, 

a kincstárnak bejelenteni, illetve a ki- 

utalt fizetéseknél az államnak járó 

adót levonni és mint az illető szemé- 

lyek adóját befizetni. 

Ezzel kapcsolatban a pénzügymi- 

niszterium ugy rendelkezett, hogy a 

vállalatok kincstári ellenőrzését ter- 

sSAG 

dik személy jövedelméből levont adót, 

amelynek levonására kötelesek. Ha 

olyan jövedelemről van szó, amelyet 

a vállalat csak bejelent, akkor a 

kincstári közegek kötelesek megálla- 

pitani, vajjon a cégen kivülálló egyén 

befizeti-e a jövedelem utáni adót. Eb 

ben a tekintetben a min szterium 
szé- 

leskörü vizsgálat lefolytatására ad jo- 

got a kincstári közegeknek, de ugyan
: 

akkor fegyelmi büntetéseket helyez 

kilátásba, ha az ilyen adóeltitkoláso 

kat nem leplezik le. Ha a vállalat el- 

mulasztja a harmadik személy jöve- 

delmét bejelenteni, illetve az adóille- 

téket abból levonni, akkor a vál
lala- 

tot megbüntetik. Ha pedig a cége
n ki- 

vül álló személy titkolja el a jövedel- 

jesszék ki abban az irányban 1s, vaj- 

az a 

Kathreiner é 
éppen, a mai nefiéz 

FAUR LIVIUS MINISZTERI IGAZ
- 

GATÓ ELŐADÁSA. A munkakamara 

ipari szakosztálya értesiti a helybeli 
és 

vidéki iparosokat, hogy február 16-án, 

kedden délelőtt tiz órakor a munkaadók 

szindikátusi székházának más
odik eme- 

leti nagytermében Faur Livius minisz- 

teri igazgató a készülő párisi 
világkiálli- 

tással kapcsolatosan előadást tart és is- 

merteti a világkiállitáson va
ló részvétel 

feltételeit is. A tárgy fontosságára való 

vételére. 

A hadfelszerelési ipar bizottságá- 

nak ülése. A kereskedelmi és iparü
gyi 

miniszteriumban tegnap délelő
tt ülést 

tartott a hadfelszerelési ipar meg 

szervezésére alakitott bizottság. A 

megbeszélésen résztvett Pop Valer 

kereskedelmi és iparügyi miniszter, 

valamint Bratianu Dinu, a lberá- 

Is párt elnöke is. 

bánsági gabonapiaeon
 a buza irányzata 

változatlanul lanyha és
 megfelelő keres- 

let hiányában az üzleti
 forgalom gyenge. 

Az árak a következők: buz
a 78 kilós 435. 

buza 79-80 kilós 440 ten
geri 250, zab 300- 

2a 79-80 kilós 440, tengeri 250, zab 300- 

310, takarmány árpa 310, tavaszi árpa 

350, korpa 260. muharmag 4l10, n
apraforgó 

kiemalmi liszt a 30-70-es beosztásból 780, 

enset enni, 
magában véve nem 

szerencséfépuság! 
Ellenkezőleg, csak előny és áldaás, na 

testet, annélkül. hogy tülterhelné a 

gyomrot. Tehát együnk keveset, de 

táplálót. Ha még olcsó is ez, külön 

elönyt jelent. Reggelire és uzsonnára, 

tekintettel számitanak az inarosok és a 

vállalatok képviselőinek nag
yszámu rész- 

mét, akkor az illetőt kell megbüntetni. 

kevés jól és kiadósan táplálja a 

de vacsorára is tehál 

Hanc. 
időkben ajántatar/ 

a jövő héten foglalja el állását. 

Férügyengeség 

többée nem létezik 

A monopol igazgatóságának uj el- 

nöke. A Capitala cimü lap jelentése 

szerint Tataranu Costel képvise- 

lőt kinevezték a monopolhivatal igaz- 

gatótanácsának elnökévé, Tataranu 

Mint minden más téren, ugy az impo- 

tencia kezelésénél is az orvostudomány 

UJ OLASZ-ROMAN KERESKEDEL- 

MI SZERZŐőDEÉS. A Stefaniügynökség 

jelentése szerint Rómában hétfőn a Chi- 

gi-palotában aláirják az uj olasz-román 

kereskedelmi szerződést. 

Március elsejével drágul már a vas- 

ut. A Capitala cimü bucurestii lap je- 

lentése szerint a felemelt vasuti tari- 

fa március elsején lép életbe. 

Nem államositják az angol bányákat. 

Londonból jelentik, hogy az angol alsó- 

ház 192 szavazattal 125 ellenében vissza- 

utasitotta a bányák államositására vo- 

natkozó törvényjavaslatot. 

ALAÁIRTÁK A FRANCIA-MAGYAR 

KERESKEDELMI EGYEZMÉNYT, Pá- 

risban aláirták a francia-magyar ke- 

reskedelmi és fizetési egyezményt, 

amely a Franciaország és Magyarország 

közötti kereskedelmi forgalmat növeli és 
a függőben levő francia követelések ki- 

fizetését meggyorsitja, 

A szabadforgalmi devizák piacán a kö- 
vetkező árfolyamok voltak: német már- 

ka 37.10-37.30, dracehma 0.85-090, cseh 

korona 445-4.50, olasz lira 6.20-6.50. 

Valuták bivatalos árfolyama. (Az első 

szám a vételt, a másik az eladást jelentil 

Francia frank -5.50, svájci frank 22- 

23.15, angol font 495-500, olasz lira 5.20- 

5.30, dollár 99.30-100, belgas 16.50-17, 

hollandi forint 52-58, cseh korona 4.50-8 

osztrák sehilling 23.50-24.50, pengő 25- 

99, német márka 40-42, dinár 2.90-3.05, 

leva 0.90-L10, zloty 18.75-19.30. 

Valuták magánártolyama. (Az első szám 

a vételt, a másig az eladást jelenti.) 

Francia frank 9.90-1010, svájci tranuk 
42.50-43.30, dollár 179-183, anmgol font 910 

930, olasz Mra 9.70-990, osztrák schilling 
32.50-93, magyar pengő 31-3450 dinár 
345-3.65. cseh korona 5.230-540 német 
márka 41-42, Napoleon arany 1250-1260. 
arany font 1550-1360. 

Turista-Hivatal Aurora Banatului. 
Steierdorf jelenti: 25 cm. magas régi 
hó, meg van fagyva, 25 em. magas uj 
hó, még mindig havazik, sielésre na 

vVáltozatlanul lanyha a buzapiác A 

Dag 460, tökmag 780-800, cirokmag 290. 

nagyon sokat haladt. 

Eddig csupán különböző izgatószereket 

ismertünk, amelyek azonban csak egyet- 

lenegyszer gyakoroltak hatást, a szerve- 

zetben levertséget idézve elő annyira, 

hogy képtelen uira erőre kapni. 

Az orvosok ezekből mást kerestek, még 

pedig egy olyan gyógykészitményt, mely 

az impotenciát közvetlenül annak okaira 

történő hatása alatt gyógyitsa. 

Ezt a képességet a legtökéletesebb mó- 

don a RETON-tabletták birják. 
RETON hatása már a kezelés hanmadik 

napján érezhető, Ettől a pillanattól kezd. 

ve a férfi olyan méertékben tudja meg- 

őrizni uira visszanyert szexuális erőit, 

amennyire betartja azokat az utasitáso- 

kat, amelyek a RETON pasztillákat tar- 

talmazó tubusokhoz vannak mellékelve. 

A kezelés napi 3 tablettából áll, Egy 

tubus 25 tablettát tartalmaz és ára 98 lel. 

Kapható az ország összes gyógyszertú- 

raiban és drgériáiban. 

gyon alkalmas. 

Mozi 
MOZIK MUSORA: 

Apolló-mozi: Szélhámos. 
Capitol-mozi Az utolsó akkord. 
Tivoli-mozi: Königsmark. 

Vasárnap, február 14 és héttő, februdr 18 

II0D- 
dancdiné-bárban 
ma vasárnap 

Vidékre I10 lei. a pénz előre való bekül- 

nagymalmi liszt 800 lei százkilónkint. A 

lucarna 32 és lóheremag 26 lei kilónkint. 
dése mellett. Vezérképviselet: E. et L. 

Cicara, Bucuresti III, Str. Sperentei . 

? 

5 óral tea táncc 
éés este a februári 

nagy jóvárosi műsor 
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Co/óAwaetesen aki még nem 
fixfizetéssel 

Házasság 

Intelligens akvizitőr, 

Lap- és könyvkiadóvállalat, Timisoara I. 
középső Löffler-pa cta. I. 4. 

e 
1 

2 szoba 

konyha, éléskamra, fürdő. 
lékilletékkel együtt kiadó. 

volt lapnál alkalmazva, - 
és jutalékkal, felvétetik. 

(278) közelében. 

Negyedmillió 

lei készpénz hozománnyal, kelengyével, 

- ismeretség hiányában férjhezadnám 

fiatal, bájos, fess, intelligens keresztény 

leányomat, biztos exisztenciával rendel- 

kező uriemberhez. Leveleket Ügynökök 

kizárva" jeligére a kiadóba kérek. (271) 

SIEBOLD Bren 

méter m 

kavicsot, 

vasun ál 

Hrdetmény 
Gaspar Nicolae, severinmegyei 

Lugojel községbeli vállalkozó közl 
az érdekeltekkel, hogy 50.000 köb- 

litani. Éspedig: rostált kavicso! bár- 
milyen nagyságban és nem rostált 

minőségben, elfogadható árakon. A 
szálltás ab Lugoj, vagy ab Timisoara 

l 

Tört aranyat 

aranyfogat ezüstöt, minőse 

dig még el nem ért áron 
fixa"-cég, IV. Str. I. C. Br 

ennyiségü kavicsot tud szál- 

valamnt ho1 okot a legjobb 

Niculcea 40, a Katolikus Ifjusági Egylet 

Adás-véte! 

1937, FEBRU 

Vendégiósök tigyelmébe 

mel- 
Str. Gr. 

1100 lei, A bacovai és silagiu dombvidék 

ugy maligan, mint zamat tek 

kiválóak. Mélyen leszállitott árak 

lágositással szolgál lutoratot 

No, 209. Timis-Torontal. 

Ha szép akar ien 
Használjon KOLKA- éle Iil 
tejkremet, li.iom-te szappan! 
liompuderi három szinb 
kKapható kizárólag a 

(272) 
. 

g szerint ed- 
vásárol „Ora 
atianu 31 

(462) 

Nagy házhely 

lomás történik. lehet: II ker. Str. 
szep es olcso 

Allandó kállitas ! 

Timisoara L, Piata Unirii 
mindenes, 

Megbizható jól főző 

tiszta. 

ből álló családboz kereste 

vasárnaptó: 2-5ig, 

földszint 

a központban. sürgősen eladó. Érdeklődni 

Pestalozzi 8 szám. 

március 3 felnőtt- 

Jelentkezés 
I Str. Grigorescu 1. 

II. 12. (szerb házzal szemben.) (276) 

ké : 

Allás es takas 
.. 

Telekkönyvvezetői ezmczm 

izsgá ő á var né Kiadó 
vizsgával rendelkező román, magyar, né- 0 ; ylöpeb 

met nyelvet szóban és irásban biró kö- vOsi Vagy lOselvosi ren előnek és la- a Imaán p 

családos ember, bármilyen ál- 

Vidékre is szivesen menne. 

Str. Popovici Bar- 

zépkoru, 

lást vállal. 

Stoiacovici Victor, IV. 

bás, ugyanott 

dei bérpalota. 

kásnak alkalmas modern I. emeleti 5 szo- 

május I-re. I. 
I emeleti 4 szobás lakásc. 

Str. Lonovici 2. Papnevel- eé) Timisoara IV. kerület, 

Moderu takaréktüzhelyek 

speciális takaréktüzhelyüzem 

Bulev. 

kiváló 
minő-égben 

Allandóraktár 
zománcozo t 

és iekete 
tüzhelyekben 

ezső 

Carol 40. 

(279) 

utcai lakas 

Alkalmazás 

ceanu 77 

Ezez 

2 vagy 3 szobás 
emailfürdő 

majdnem uj házban, 
pontjában. Piata Cruci 2. 

és villannyal, 
a III. kerület köz- 

(268) 

Kütönfé 

Uri család 

Megbizható mindenes szakácsnő 
jó bizonyitvánnya,, felvétetik. I. 
Paris 8 szám, földszint 2. ajtó. 

Str. a Bulev. 
(280) Fárber-házban 

rendelőnek, sz 
Tiszta, megbizható 

mindenes szakácsnő kerestetik. Philipp., 

I, Str. Galati 1. Klein bőröndös-villa uyujt e házba 

Reg. 

lakásnak alkalmas helyiség, továbbá egy 

3 szobás komplett lakás. 

védi irodi Telefon 12-31. 

Bérbeadó 

Ferdinand 4. szám alatti 
több 2 szobás irodának. 

alónnak, müteremnek vagy 

szeretne örökbelogadn, 

katolikus vagy reformatus 

teljesen árva legyen vagy 

Felvilágositást 
Kun fFerenc ügy 

(255) 

s0ara H, Str. Barbu Delav n Dr. 

oy történt.. 

Aszódt jauos töcténelmi eimoctsocozata 
(Copyrigat by Ed. PEN 
and Déli Hirlap 1936/37. 53 

Bármily rettenetesek is voltak azok a nélkülö- 

zések, amelyeket a Monarchia lakosságának kelett 

elviselnie, ezerszerte borzalmasabbak voltak a bul- 
gáriai viszonyok 1918 őszén. Az ország férfilakos- 

sága a szó szoros értelmében 1912 ota állandóan 
fegyverben állott. Előbb a szerbek oldalán harcol- 
tak elnyomóik, a törökök ellen, majd kikötő és ha- 
tárkiigazitási kérdések miatt szövetségesükkel kel- 

tek birokra, 1915-ben szép igéretektől csábitva és a 

bosszu vágyától fütve, ujra fegyverbe állottak, ez- 
uttal a központiak oldaján. 

A megegyezések értelmében a szerb 

harctér számára négy diviziót állitottak talp- 
ra, de amikor északról Románia is az án- 

tánt oldalára állott és amikor Szaloniki alatt uj 
hadsereg kezdte döngetni a központi hatalmak ros- 

kadozó frontjainak kapuit, ujabb hat diviziót moz- 
gósitott. Végeredményben ötnulliónyi lakosból több 

mint egy milliót állitott fegyverbe ez a kis ország, 
amelynek élelmiszer forrásait is kimeritette a há- 

boru. 
1918-ban háboruik hatodik évébe léptek. Már 

az első két évben is rossz volt a termés, a harma- 

dikban pedig nem volt, aki a földeket müvelje. Az 
állatállomány is kipusztult. A magtáraktól az élés- 
kamrákig minden üres volt. Kétségbeejtően üres. 

A hadsereg szükölködött legjobban. Pedig a szalo- 

niki-i hegyekben sokszor kétezer méteres magassá- 
gokban is tartották a frontot, éhezve, rongyokba 

burkolózva. 
Száz ember közül husznak nem volt semmilyen 

cipője. Még rongyos sem. A németek adtak ugyan, 

amennyit tudtak, hiszen saját érdekükben állott ez, 
de jómaguknak sem igen volt már. A nyár kezdetén 
már mozgolódás volt észlelhető. Az ántánt kémszol- 

gálata röpcédulákat osztogatott, dobált le és csem- 

szett át a tulsó oldalra. „Mindez pedig csak Né- 
metországért!" volt a jól megválasztott refrain, 

z amely meg is tette hatását. 
Már a nyáron nyiltan hiresztelték ugyanezek- 

ben a röpiratokban, hogy szeptember l5-én általá- 
nos támadás indul, jó lesz addig meggondolni a 

dolgot. Az emlitett napon reggel hétkor megindul 

a balkáni frontok utolsó nagy offenzivája. A fran- 
ciák támadnak elsőnek és a pergőtüzzel megdolgo- 

zott frontot első támadásra áttörik. A bolgár csa- 
patok ellenállás nélkül adják meg maetat és az 

áttörés nyilása egyre jobban tágul. 

A Ribaroff- és Neresoff-hadtestek közötti ür 
egyre szélesedik. A franciák uj rohama mindent 

elsöpör, nincs menekülés semerre. A jobboldalt 

tartó osztrák-magyarok és németek is megkezdik a 
visszavonulást és Pflanzen tábornok ekkor ujabb 

sürgönyt kap: 

„Hront áttörve, helyzet nem menthető, albániai 

hadsereg tenger mellett vonuljon vissza." 
Eközben Szófiában összeül a minisztertanács 

és megállapitja, hogy Bulgária többé nem folytat- 
hatja a háborut. Miközben azonban tárgyalnak a 

zöld asztal mellett, addig odakint a III. divizió 
30.000 embere fellázad, lefegyverzik a tiszteket és 

megindul Szófia felé. A polgárháboru fenyegető 

réme mellett csak napok kérdése, mikor lépik át a 
bolgár határt az üldöző, bosszuért vágyó szerb és 

görög csapatok. Akkor pedig borzalmas megtorlás 
következne. 

A vezérkar ekkor kiszabaditja börtönéből 

Sztambulinszkit, a parasztpárt vezérét, aki kikiált- 
ja a köztársaságot és elmökként áll az uj miniszté- 
ri m élére. Közben a királyhü csapatok megverik 

az uj rezsim különitményeit, azonban ebben nincs 
köszönet, mert Franchet d Esperey tábornok meg- 

egyezik a vezérkarral. Ferdinánd cár csak hosszas 

rábeszélésre fogadja el a fegyverszünet feltételeit 
és október 3-án lemondását aláirva, elhagyja orszá- 

ga területét. 
A Monarchia csapatai közben visszavonulóban 

vannak és 1918 október 28-án már teljesen kiüritik 

Szerbiát. Az albán hadsereg 160.000 embere pedig 

e 
zzzosammmaamoomm zemezn 

egy 2-3 éves 

vagy 6-7 éves leánygyermeket, (Római 

ja ne legyen Öm: Nagy Istvánné, Timi- 

Forditó-irodá 
1, Piata Bratianu 2 sz. alatt (a Déli Hla 
mellett) van, ahol, mint eddig is olcsó 

lalom kérvények, kereskedelmi levelek, 

cődések, bizonyitványok stb. kifogás 

forditását, illetve leirását román, m 
német, francia, angol, olasz, szerb, 

erosz nyelven 
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Fomán nyelv és gyorsirástanár, Bucures 
Timisoara város volt első forditója 

vallásut), aki 

legalább any- 

rancea 17. 
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rendben és lassan vonul visszafelé a tengerp: 
November másodikán azonban már elviégték 

fonvezetékeiket. 
A tenger felé, félkörben előnyomuló szerle 

patok bekeritessel fenyegetik a magára marat 
szakadt sereget. A csapatrész apróbb csatáro 

után keresztülvágja magát és Raguza mellett, 
telnuovóba érkezik. Ugyanekkor Pflanzen táb 
a következőket irja naplójába: 

„Guzek, a castelnuovo-i erősség parancs 
telefonált. Bécsben teljes az anarchia, a csász 
menekült, a piavei, isonzói hadsereg, valaminl 

ves tábornok csapatai teljes visszavonulásban 
nak. 

A tábornok ségesen bejegyezte azt, ami 
lott, azután zsebrevágta naplóját és tsztika 

fordult: 

- Persze, ebből az egészből egy szót sel 
szek el. Rémmese az egész. Éppen ezért gyerün 

nepelni uraim. Ma ugyanis november neg 

van, császárunk születésnapja... 
A TöÖRÖK ÖSSZEOMLAS. 

1918 juliusában, az ammár másodizben 
kapuit döngető német kolosszus ismét megtor 
Az ellenotfenziva mindenütt megkezdődött é 
dendortf, belátva a támadások teljes kudarcá 
csak azon gondolkozott, hogy seregeit egy, 
francia területen kiépitett, a „Siegfried"-áll 
hoz hasonló erőditményekbe vonja vissza. É 

dorif katonai szempontból mintaszerüen megri 

zett utolsó harcait sokféleképpen kritizálták. 
után ezek a hadmozdulatok jelentik egyuttal 
boru katonai történetének végét is, mi is kiss 
vebben foglalkozunk velük. Próbáljuk csopo 

tani a Ludendorit offenzivák alapvető hib 
1. Az egységek tulzott erőltetése és a 

frontharcosok nélkülözések folytán alacsonnyá 
erkölcsi erejének figyelmen kivül hagyása 

legnagyobb lélektani hiba. A csapatokat, 
haditerv szerint is, ugy hajszolták gvmásyi 

madásról-támadásra, pihenő nélkül, mintha : 

husból és vérből való emberek lennének. 
(Folyt. köv.) 
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